

В течение 27 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 26 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

УДАРЫ НАШИХ САМОЛЕТОВ-ТОРПЕДНОСЦЕВ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота наносили удары по транспортам противника. В результате действий торпедоносцев в Рижском заливе потоплены два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе.

26 мая 70 самолетов противника пытались произвести налет на один из объектов нашего флота в Финском заливе. Встреченные советскими истребителями немецкие самолеты были рассеяны и сбросили бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 самолетов противника, из них 11 бомбардировщиков и 9 истребителей. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАЯ

В течение 28 мая на фронтах существенных изменений не произошло. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

НАШИМИ КОРАБЛЯМИ В ФИНСКОМ ЗАЛИВЕ ПОТОПЛЕНА НЕМЕЦКАЯ ПОДВОДНАЯ ЛОДКА

На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре около одного из островов в Финском заливе, обнаружили подводную лодку

противника. Наши корабли немедленно атаковали и потопили немецкую подводную лодку.

Северо-западнее города Тирасполь немцы ночью пытались вести разведку боем. Гвардейцы Н-ской части минометным и пулеметным огнем нанесли противнику большие потери. Не достигнув переднего края нашей обороны, гитлеровцы в беспорядке отступили.

★ На 2-м Украинском фронте группа немецких самолетов пыталась бомбардировать наши позиции. Старшина Марк Усов открыл из пулемета огонь по самолетам противника. Один немецкий самолет загорелся и врезался в землю. Красноармеец Иван Шинко огнем из винтовки подбил другой самолет противника. Самолет совершил посадку на нашей территории. У него оказались пробитым маслобак. Летчик вят в плен.

★ Юго-восточнее города Витебск противник вновь пытался овладеть высотой, на днях занятой нашими подразделениями. Утром немецкая пехота с несколькими направлениями атаковала наши позиции. Боицы Н-ской части, оборонявшие высоту, встретили немцев сильным артиллерийско-минометным и пулеметным огнем. Атака немцев захлебнулась. Поредешие от нашего огня подразделения противника были вынуждены отойти на исходные рубежи. На поле боя подбито 230 вражеских танков.

★ Партизанский отряд, действующий в Могиловской области, 11 мая взорвал 3 автомашины и уничтожил находившихся в них гитлеровцев. Немецкое командование направило против партизан карательную экспедицию. Партизанская разведка своевременно обнаружила противника. Совершив обходный маневр, советские патриоты атаковали карательный отряд с фланга и разгромили его.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза И. В. СТАЛИНУ

Докладываем Вам, товарищ Маршал Советского Союза, что рядовые, сержанты, офицеры и генералы Сибирского Военного Округа, воодушевленные блестящими победами, одержанными Красной Армией под Вашим командованием, страстно желая ускорить окончательный разгром ненавистных немецко-фашистских захватчиков, настойчиво обучаясь ратному делу, овладевая сталинской наукой побеждать, решили своими сбережениями оказать посильную помощь дальнейшему укреплению боевого оснащения действующей армии. В фонд вооружения Красной Армии дополнительно собрано и сдано в Госбанк наличными 3.932.809 рублей, облигациями госзаймов 19.019.396 рублей, а всего 22.952.205 рублей. Сбор средств продолжается.

Завярем Вас, товарищ Сталин, что

Командующему войсками Сибирского Военного Округа генерал-лейтенанту КУРДЮМОВУ
Члену Военного Совета СибВО генерал-майору КОЛОБЯКОВУ
Начальнику Политуправления СибВО полковнику ЗАХАРЫЧЕВУ

Передайте рядовым, сержантам, офицерам и генералам Сибирского Военного Округа, собравшим 3.932.809 рублей деньгами и 19.019.396 рублей облигациями госзаймов в фонд вооружения Красной Армии, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 | Вторник, 30 мая 1944 года | 104 КОПЕЕК | Цена 2р. 40п.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

Около месяца длится весенне-полевые работы на подсобных хозяйствах предприятий и организаций города. Сама природа благоприятствует успешному проведению сева. Стоит солнечная погода, изредка перепадают дожди. Все это создает предпосылки для получения в этом году высокого урожая и создания мощной продовольственной базы для трудящихся города.

Сейчас наступили решающие дни в ходе сева. Упустить один день — это значит не добыть центнеры зерна, картофеля и овощей будущего урожая.

На тех подсобных хозяйствах, где руководители по-настоящему заботятся о получении высокого урожая, там, используя все возможности, быстро и высококачественно провели весенний сев. Первыми в городе завершили сев на подсобном хозяйстве дорожно-механического техникума. Это не случайно. С первого дня полевых работ заведующая хозяйством тов. Гиро сумела правильно расставить силы, полностью использовать механизмы и тягло на полевых работах. Образцово и высококачественно провели весенний сев также на подсобных хозяйствах зооветтехникума (директор хозяйства тов. Пономаренко), обл.промстрахкасы и других.

Все же на большинстве подсобных хозяйств еще отсутствует настоящая борьба за сокращение сроков сева, за высокий урожай. Об этом ярко свидетельствуют данные о ходе сева. До сих пор едва засеяно около 70 процентов колосовых, 40 процентов крупяных культур, 30 процентов овощей и посажено менее 40 процентов картофеля.

Бюро горкома ВКП(б) своим постановлением от 24 мая отметило исключительно неудовлетворительный ход сева на подсобных хозяйствах электромоторного завода (начальник ОРСа тов. Тарасов), мяскокомбината (директор тов. Ландман), инструментального завода и других. Казалось бы, это должно было быть серьезным предупреждением для руководителей этих хозяйств. Но прошедшая пятинеделька показала, что изменений в ходе сева на этих хозяйствах не произошло. Попрежнему продолжают простаивать трактора, в частности на

хозяйстве электромоторного завода. Ничего не делают, чтобы ускорить темпы сева на подсобном хозяйстве инструментального завода.

Крайне медленно проходит сев на подсобном хозяйстве горнишкокомбината (директор тов. Деревягин). По плану здесь надо засеять 100 гектаров. Посеяно же за все время... 7 га. На хозяйстве есть мощный трактор, но он простаивает, имеющиеся лошади также на пахоте не работают.

Есть и такие подсобные хозяйства, как Томской пристани, ремесленного училища № 25, строительного и индустриального техникумов, которые до сих пор не начинали сев. Начальник пристани Лешин неоднократно заверял городские организации, что работа на подсобном хозяйстве будет перестроена, и весенний сев будет проведен в срок. Жизнь показала цену заверений Лешина. За 25 дней здесь едва вспахали 0,75 гектара, а пахать надо еще 99 гектаров. Всю зиму и весну ремонтировали мощный газогенераторный трактор, но и теперь он стоит в полуразобранном виде на пристани.

Все условия для проведения сева в сжатые сроки есть на подсобном хозяйстве ремесленного училища № 25 (директор тов. Тартынов). Здесь нельзя пожаловаться на отсутствие тягловой силы. Но вся беда в том, что отсутствуют инициатива и настоящая хозяйственная забота о весеннем севе.

Видимо руководителям этих хозяйств невдомек, что таким отношением к большому государственно-политическому делу они ставят под удар решение важной задачи — создание продовольственной базы для питания рабочих коллективов своих предприятий.

Сейчас дорог буквально каждый час на севе. Необходимо мобилизовать и использовать все наличные возможности для того, чтобы в ближайшие дни успешно завершить весенний сев на всех подсобных хозяйствах.

Весенний сев — это серьезное испытание для всех хозяйственников, руководителей партийных и комсомольских организаций и профсоюз.

НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

На подсобном хозяйстве лесоперерабаточного комбината борются за сокращение сроков сева и получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

Между пахарями, сельщиками и другими работниками, занятыми на весенне-полевых работах, широко развернулось социалистическое соревнование. Большинство из них систематически перевыполняют нормы на пахоте и севе. Пахарь тов. Паровиков на пахоте лошадей выполняет норму на 130 и больше процентов. Хорошо работает на севе конной сельской бригады тов. Добринский. Он ежедневно засеивает по 4 и больше гектаров, вместо нормы 3 гектара.

В хозяйстве уже закончен посев на

площади в 150 гектаров — 77 процентов к общему плану сева. В частности закончен посев колосовых на площади в 106 гектаров, в полном разгаре сев овощей и картофеля. Уже посажено 26 гектаров картофеля — больше 50 процентов запланированной площади.

Первой закончила посадку картофеля зеньвевая тов. Шумова, которая обязалась вырастить в этом году с каждого гектара по 25 тонн картофеля. Зеньвевая тов. Бахметова на своем участке обязалась вырастить высокий урожай. В частности на площади в 1 гектар, который она хорошо удобрила, она дала слово вырастить не менее 50 тонн картофеля. За 50 тонн капусты с гектара борется также зеньвевая тов. Семенова.

Заканчивают сев

Коллектив подсобного хозяйства 24 дистанции пути поставил перед собой задачу вырастить в этом году высокий урожай зерновых, картофеля и овощей. Сев на хозяйстве проходит успешно. Уже посеяно 11 гектаров овса, 3 гектара проса, полгектара овощей и посажено 3 гектара картофеля. Заканчивается посадка картофеля на остальных двух гектарах.

Стахановцы хозяйства на севе и пахоте показывают примеры самоотверженного труда. Пахари тт. Изауталин, Богданов и Лугачев ежедневно перевыполняют сменные задания. Высокое качество сева обеспечивает сельщики тов. Лязгин. Он ежедневно выполняет задание на 150—160 процентов.

К 1-июня стахановцы хозяйства обязались закончить сев.

В. ЕВСТРАТОВ.

Для детей фронтовиков

В лечебном учреждении, где руководителем тов. Жуховицкий, весенний сев на подсобном хозяйстве проведен в сжатые агротехнические сроки. После окончания сева вспахан и засеян гектар проса в фонд помощи детям фронтовиков.

Призываем все организации города последовать нашему примеру.

П. ШАРАПОВ.

Ускорить посадку картофеля

На подсобном хозяйстве Томского подшипникового завода полевые работы начались еще 20 дней назад. Однако до сих пор посеяно только около 100 гектаров. В частности очень отстает посадка картофеля.

Между тем причины для отставания нет. Хозяйство обеспечено всем необходимым, в частности мощными тракторами. Отсутствие подготовленной земли объясняется тем, что трактора используются не на полную мощность.

Н. МИХАЙЛОВ.

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА СОВЕТСКО-АНГЛИЙСКОГО СОЮЗНОГО ДОГОВОРА

(Передовая „Правды“ за 26 мая)

26 мая 1942 года был подписан между Советским Союзом и Великобританией Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и о взаимной помощи после войны.

В этом году мы отмечаем вторую годовщину советско-английского союзного Договора в канун решающих битв за полный и окончательный разгром врага. «Теперь пришло время, когда вооруженные силы союзников готовятся к решительным совместным действиям против нашего общего врага — гитлеровской Германии, и враг скоро почувствует мощь наших совместных ударов» (В. М. Молотов).

Для нанесения этих совместных, решающих ударов созданы все предпосылки. Уже этот факт красноречиво свидетельствует о славном боевом пути, пройденном союзными державами за истекшие два года.

Товарищество по оружию между народами Великобритании и Советского Союза, товарищество, которое должно еще в большей мере окрепнуть в ходе предстоящих великих битв, возникло и выросло в условиях канувшей в историю войны. Советско-английский Союзный Договор был подписан в момент, когда гитлеровское командование готовило свое большое летнее наступление на советско-германском фронте, когда армии Роммеля грозили жизненно важным стратегическим позициям Великобритании, когда Гитлер, попярав завоеванную им Европу, еще твердо верил в свою победу.

Подписанный в этой сложной обстановке Договор о союзе заложил прочную основу для боевого содружества Советского Союза и Великобритании. Он ознаменовал собой «исторический договор в отношениях между нашей страной и Англией» (И. Сталин).

В то же время англо-советский Союзный Договор явился важнейшим вкладом в общее дело всех свободолюбивых народов, поднявших знамя борьбы против разбойничьего гитлеровского империализма.

Заключенное вскоре Соглашение между СССР и Соединенными Штатами о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, явилось ценным дополнением к англо-советскому Договору, связанным с ним единством цели. Таким образом, возник и окреп могучий союз великих держав мира — СССР, Англии и Соединенных Штатов.

За два года, отделяющие нас от момента подписания Договора, окрепло и закалилось в борьбе боевое содружество великих союзных держав. За это время Красная Армия одержала блистательную победу под Сталинградом, которая возвестила крах мифа о непобедимости немецкой армии. После разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия вела почти непрерывное наступление. Она прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, она выиграла историческую битву за Днепр и правобережью Украины, освободила от блокады Ленинград, очистила почти всю Украину, значительную часть Белоруссии, выбросила немецко-фашистских захватчиков из Крыма, вышла на государственную границу с Чехословакией, перенесла военные действия на территорию Румынии. И сейчас она нависла грозной силой над фронтом немцев и их сообщников, готовая к

дальнейшим боям, к нанесению новых сокрушительных ударов по немецко-фашистским захватчикам. Красная Армия нанесла жесточайшие поражения гитлеровским войскам, надломив мощь немецкой военной машины, причинила невосполнимый ущерб живой силе и технике врага.

«Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники — Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней» (И. Сталин).

Красная Армия, дыша на себе основную тяжесть борьбы против общего врага и сковывая большую часть гитлеровской армии, дала возможность нашим союзникам мобилизовать свои силы и ресурсы для развертывания военных действий против гитлеровской Германии и ее сообщников. Союзные державы успешно провели операцию по очищению Африканского плацдарма от вражеских войск. Они перенесли военные действия на территорию Италии, где в настоящее время войска под командованием генерала Александера успешно ведут генеральное наступление с целью полного разгрома немецких войск на этом театре войны. Союзные державы завоевали господство на море и в воздухе. Главные силы наших союзников, закончив приготовления, ждут сигнала к вторжению на европейский континент, которое не в силах предотвратить гитлеровская Германия.

В результате понесенных поражений гитлеровская Германия оказалась перед катастрофой. «Немецкие войска измывают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии» (И. Сталин). Фашистский блок разваливается. А впереди для немцев — страшная и гибельная, близкая, как никогда до сих пор, перспектива войны на два фронта.

Фашистские заправилы в нынешней Германии распростились с надеждами на победу. Их ставка сейчас — затянуть войну, чтобы на этом пути найти какой-либо выход из тупика. Все их расчеты строились и еще строятся на том, что, ах, удается вбить клин между союзными державами, посеять между ними рознь.

Эти планы и расчеты гитлеровских захватчиков построены на песке. Два года, истекшие с момента подписания советско-английского Союзного Договора, были ознаменованы не только ростом боевого содружества, но и активного сотрудничества между великими союзными державами в разрешении важнейших международных политических проблем. Важнейшими вехами в развитии дружественного сотрудничества между союзными державами явились Московская конференция трех министров иностранных дел союзных держав и историческая конференция в Тегеране, где встретились руководители СССР, Великобритании и США.

Московская и Тегеранская конференции признали первейшей целью союзных держав ускорение конца войны и привели к соглашению союзных держав относительно масштабов и сроков операций, которые будут предприняты с во-

стока, запада и юга. Тем самым Московская и Тегеранская конференции нанесли жестокий удар по планам фашистских заправил, ставших сейчас последней ставкой на длительную, затяжную войну.

Решения этих конференций укрепили базу для успешного сотрудничества великих союзных держав во время войны и после войны, для дружественного разрешения вопросов, возникающих в ходе войны и из развития войны.

Всякий раз, когда обнаруживалось расхождение во взглядах между союзными державами по тому или иному вопросу, возникшему из развития войны, гитлеровцы загорались надеждой, что эти расхождения приведут к распаду антигитлеровской коалиции. Тупоголовым немецко-фашистским полтикам невдомек, что союзные державы связывают общность коренных интересов, перед которой отступают на задний план те или иные расхождения во взглядах, легко преодолеваемые при наличии доброй воли и стремлений к взаимопониманию. Так, к примеру, немцам чудилось одно время, что камнем преткновения для союзников явится итальянская проблема. Они смогли воочию убедиться, что эта проблема была разрешена к взаимному удовлетворению. Италия вступила на путь объединения всех демократических и антифашистских элементов для участия в борьбе союзных вооруженных сил против гитлеровской Германии, для ускорения полной победы над гитлеровскими полчищами, для скорейшего окончания войны.

Значение общности коренных интересов союзных держав все глубже проникает в сознание общественного мнения как Англии, так и США. Так, английская газета «Чюркшир пост» недавно писала, что «мы ценим совпадение русских и британских интересов» и «мы не

допустим, чтобы мелкая зависть и доктринерская узость взглядов стояла на пути гармонии».

Советско-английский союзный Договор заключен на двадцать лет. Уже этот факт сам по себе говорит о том, что оба участника Договора рассматривают его, как основу для длительного послевоенного сотрудничества. Оба участника Договора «согласились работать совместно в тесном и дружеском сотрудничестве после восстановления мира в целях организации безопасности и экономического процветания в Европе». Это сотрудничество будет иметь тем большее значение, что ответственность за организацию и сохранение прочного мира после завоевания победы в первую очередь должны будут взять на себя великие союзные державы — СССР, Великобритания и США.

Союз великих держав воодушевлен решимостью уничтожить гитлеровскую военную машину, довести борьбу до полной победы, чтобы освободить народы Западной Европы и навсегда устранить фашистскую угрозу поражения свободных народов. Эта историческая задача будет осуществлена могучим комбинированным ударом по врагу с востока — силами наших войск, и с запада — силами войск наших союзников.

Впереди решающие битвы, которые потребуют максимального напряжения сил всех участников антигитлеровской коалиции. В этих битвах должно найти свое высшее развитие боевое содружество союзных держав. Не может быть сомнения в том, что оно будет увенчано полной победой над врагом, победой, которая широко откроет путь для плодотворного послевоенного сотрудничества в СССР, Англии и США в целях организации и упрочения длительного мира и всеобщей безопасности.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Коллектив учителей и учащихся желской средней школы № 1 глубоко озабочены высокими требованиями, которые предъявлены к знаниям учащихся советским народом в связи с подведением итогов истекшего учебного года. Этим объясняется тот факт, что большинство учащихся пришли к испытаниям вполне подготовленными.

Испытания начались организованно, в уютной, торжественной и серьезной обстановке.

Лучше других сдают испытания учащиеся 4 «б» класса (преподаватель Долгих Е. Т.), 7 «а» класса (классный руководитель Царицкая М. Г.), 9 класса (классный руководитель Кузнецова Л. П.), 10 класса (классный руководитель Чернушечка Т. М.).

Большинство учащихся классов 4 «б» и 7 «а» обнаружили прочные, четкие знания грамматики, русского языка, а учащиеся 7 «а» класса — знания литературных фактов и умение излагать свои мысли в устной и письменной форме.

Из 24 учениц 4 «б» класса, сдававших испытания по арифметике (тексты Облонова) 18 получили похвальные оценки, а из 23 учащихся 7 «а» класса на испытаниях по алгебре 16 получили похвальные оценки и по геометрии — 19.

Ученицы 9 класса успешно выдержали все пять прошедших у них испытаний.

Особо следует отметить результаты испытаний в 10 классе. Школу оканчивают 21 человек и все они идут в вузы: медицинский (11 человек), университет, пединститут, индустриальный институт.

Среди учащихся 10 класса по глубине знаний, широкому общему развитию особенно выделяются Блюмкина, Карнова, Питченко, Воронова, Портнова. Эти учащиеся будут украшением любого вуза.

Хорошие результаты дали испытания по естествознанию в 6-х, 7-х классах (преподаватель Флорова Е. В.), по немецкому языку в 9 классе (преподаватель Кузнецова).

Наряду с этими успехами в ходе испытаний чувствительно дают себя знать недостатки, еще неизжитые в этом году.

В 5—7—8 и даже 10-м классах ряд учащихся имеют много пробелов в знаниях по русскому языку, математике. Часть из них безусловно будет оставлена на повторный курс, или обявана сдавать осенние испытания.

Недостатком организации текущих испытаний является отсутствие контроля со стороны общественности города и научных учреждений.

С. АСТАФЬЕВА.
Завуч школы.

В ОСВОБОЖДЕННОМ СЕВАСТОПОЛЕ



На положении пасынка

Электромоторный завод ощущает острую нужду в кадрах. Во многих цехах нехватает значительного количества рабочих различных специальностей, но руководители завода не уделяют внимания подготовке кадров.

Вот яркий пример. При заводе имеется ремесленное училище № 10, которое готовят кадры для электромонтажных работ. Училище находится на заводе на положении пасынка. Никто не проявляет заботы о создании нормальных условий для учебы и производственной практики.

По намеченному плану дирекцией завода и главным управлением трудовых резервов перевод училища в новое здание надо было закончить к 1 февраля. Май уже на исходе, а училище помещается в старом, не оборудованном здании. Для учащихся не установлены нормы выработки, нет помощи и контроля в организации занятий.

Особенно неблагоприятно с питанием учащихся. Начальник ОРСа тов. Тарасов бюрократически относится к законным требованиям училища. В столовой, где питаются учащиеся, много безобразий. Сейчас питание учащихся доведено по норме стоимостью в 80 коп. против положенных 6 рублей. Ежедневно не даются продукты, хлеб привозится с большим опозданием.

За помощью неоднократно обращались к дирекции и другим руководителям завода. Например, тов. Сафонов на слова много обещает, а до сих пор для училища не сделан ни на грош.

Терпимо ли дальше такое бездушное отношение к элементарным нуждам ремесленного училища.

СКУРАТОВ,
Замполит.

ХРАНИТЕ СБЕРЕЖЕНИЯ В ГОСБАНКЕ

Совнарком Союза ССР разрешил Государственному банку принимать вклады частных лиц в неограниченных суммах.

Вклады могут быть внесены до востребования и срочные не менее шести месяцев. По вкладам до востребования Государственный банк уплачивает 3 процента годовых, по срочным вкладам — 5 процентов.

Государственный банк гарантирует тайну вкладов, неограниченную сумму выдачи по вкладам.

Храните свои сбережения в Государственном банке! Они увеличивают источник финансирования вооружения Красной Армии и ускоряют час победы над врагом.

ЩЕЛКУНОВ,

БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Дочь моя, 10 лет, внезапно заболела менингитом и в очень тяжелом состоянии была доставлена в железнодорожную больницу.

Главный врач больницы Б. М. Чельцов принял все меры для спасения ребенка и благодаря этому, а также внимательному и заботливому отношению всего персонала эпидемического отделения больницы, девочку в несколько дней вылечили, и болезнь прошла без осложнений.

От души благодарю доктора Чельцова, сестру Е. Т. Джумма, и весь персонал эпидемического отделения за спасение жизни и здоровья моего ребенка.

С. ЗАЙСМАН,

инженер-конструктор Томского подшипникового завода.

С У Д

СИМУЛЯНТ

Владимир Батвалинский работал на заводе, где главным инженером тов. Финкельштейн. С 11 по 21 апреля он не выходил на работу и в оправдание этого представил бюллетень. Вскоре Батвалинский подал заявление об увольнении и приложил справку от имени Томской врачебно-трудовой экспертизы о том, что он является инвалидом второй группы.

Как выяснилось, Батвалинский подделал как бюллетень, так и справку врачебно-трудовой экспертизы. Нарусуд 2-го участка Вокзального района приговорил Батвалинского к лишению свободы сроком на 3 года.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ПОЛОЖЕНИЕ НА ИТАЛЬЯНСКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, утром 26 мая началось новое наступление в направлении озера Альбано, в 12 милях к югу от

Рима. Согласно первоначальным сведениям, немцы отходят, чтобы занять новые позиции дальше к северу.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, бой в Италии продолжается с неослабевающей силой. На некоторых участках враг оказывает упорное сопротивление.

Авиация продолжала ожесточенные налеты на войска противника и его военные объекты.

Французский крейсер успешно обстреливал позиции врага к северу от района Анцио. Неприятельские орудия были вынуждены замолчать.

По сообщению агентства Рейтер, войска американской 5-й армии заняли Ар-

тену, расположенную на скрещении двух важных магистральных дорог. Сейчас танки союзников движутся к Веллетри.

АЛЖИР, 28 мая. (ТАСС). По последним сведениям, войска союзников ведут бой на окраинах Вальмонте и Веллетри. Французские части заняли Кастро де Вольши. Патрули союзников проникли в Чепрано.

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, артиллерия союзников ведет обстрел немецких позиций, находящихся в 15 милях от Рима.

Рейд английских „Коммандос“ на остров Млет

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что несколько дней назад английские ударные отряды «Ком-

мандос» совершили рейд на остров Млет у побережья Далмации (Югославия).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 27 мая бомбардировщики «Москито» совершили налет на Людвигсхафен и железнодорожную станцию в Аахене.

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 28 мая свыше 100 английских бомбардировщиков совершили налет на объекты в Германии, Франции и Бельгии. В общей

сложности было сброшено 4 тысячи тонн бомб.

В Германии главным объектом атак явились Дахен, Берлин и Дюссельдорф. Во Франции интенсивный налет был совершен на железнодорожный центр Нант и аэродром в Ренно.

Сегодня утром авиация союзников снова повторила свой налет на железнодорожные сооружения и другие военные объекты в Северной Франции и Бельгии.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 27 мая. (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Словении части народно-освободительной армии перешли в наступление и заняли укрепленный пункт противника Мириа, к северу от Трбине. Немецкие войска выбиты из позиций и отброшены в направлении Ново Место.

В Восточной Боснии продолжают бои на всех участках фронта.

В Хорватии, на реке Мрежница, части народно-освободительной армии разгромили войска противника, нанеся ему большой урон. Много вражеских солдат утонуло в реке.

В Западной Боснии — бои местного значения.

На железнодорожной линии Загреб — Бейград партизанский отряд пустил под откос три поезда противника.

НОВЫЙ ГРЕЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

КАИР, 27 мая. (ТАСС). Греческое информационное бюро в Каире опубликовало сообщение о том, что премьер-министр Панагреду сформировал новый греческий кабинет. Панагреду является одновременно и министром иностранных дел, а также военным министром.

Венгерские рабочие уклоняются от работы на немцев

СТАМБУЛ, 25 мая. (ТАСС). Венгерское «правительство» издало по требованию немцев целую серию распоряжений относительно введения принудительного труда на предприятиях, в учреждениях и в сельском хозяйстве.

Однако на днях бургомистр Будапешта в специальном обращении, опубликованном в печати, констатировал, что рабочие и служащие, несмотря на угрозы властей «без всяких уважительных причин покидают работу».

Газета «Пестер Лойд» пишет: «Власти призывают рабочих военных предприятий немедленно вернуться на работу. Не явившиеся будут преданы суду». Та же газета сообщает о массовом бегстве с работы женщины, строительных рабочих и служащих. Во многих городах и селах проводится облава на рабочих-десертиров.

Налет американской авиации на германские промышленные предприятия

ЛОНДОН, 28 мая. (ТАСС). Как передает министерство информации, сегодня весьма крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков совершили ожесточенный налет на Кельн и юго-западную Германию. Бомбардировщики действовали в сопровождении свыше чем 1200 истребителей.

По сообщению министерства информации, всего в этих операциях участвовало, повидимому, около 2,500 самолетов.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет прием студентов на 1-й курс следующих факультетов: физико-математический, специальный, химический, геолого-почвенный, географический, биологический, историко-филологический. Срок обучения на географическом и историко-филологическом факультетах 4 года, на остальных — 5 лет.

Поступающие в университет подвергаются приемным экзаменам, кроме отличников, окончивших школу не более 2-х лет тому назад. Прием заявлений до 31 августа. Приемные экзамены с 1 по 20 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Заявления подаются (с указанием факультета) на имя ректора с приложением: автобиографии, аттестата об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), 3-х фотокарточек (снимки без головных уборов, размером 3x4 см), справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). Паспорт предъявляется лично. Принятые в университет обеспечиваются стипендией, общежитием и столовой.

При университете имеется отделение для пединститута. Прием студентов производится на факультеты: физико-математический, естественный, географический, исторический. Порядок подачи заявлений тот же, что и на заочное отделение.

Заявления направлять по адресу: г. Томск, пр. Тимирязева, 3, университет, приемная комиссия. Ректорат.

Заявление государственного департамента об обращении СССР и Японии по поводу англо-американских военнопленных

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). После сообщения о том, что Иден заявил о согласии Советского Союза обратиться к Японии по вопросу об английских военнопленных государственный департамент США, отвечая на вопрос представителя печати, указал, что по просьбе как США, так и Англии, Советский Союз обратился к Японии по вопросу о ее отношении к военнопленным держав-союзниц.

Филлов вызван в ставку Гитлера

СТОКГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). Бернский корреспондент газеты «Стокгольм тиднинген» сообщает, что по полученным сведениям, один из болгарских регентов — Филлов выехал 26 мая для переговоров в ставку Гитлера по вызову последнего.

СТАМБУЛ, 27 мая. (ТАСС). Частное телеграфное и телефонное сообщение между Болгарией и Турцией, прерванное 19 мая — в день отставки правительства Божилова, — до сих пор не восстановлено.

По полученным здесь от приехавших из Болгарии лиц сведениям, в Софию прибыли новые германские части для пополнения германского гарнизона.

Иностранная хроника

Испанские власти закрыли немецкое консульство в Танжере. Помещение его занято представителями испанских властей.

В США ассигновано 65 млн. долларов на инструменты, оборудование и прочие материалы для производства ракетных пушек, снарядов и другого секретного оружия для флота.

С начала нынешнего года немцы ежедневно арестовывали во Франции в среднем по 1000 французам. Несмотря на это акты диверсий и саботажа в стране не прекратились. Даже по официальной статистике властей Виши в апреле этого года во Франции было совершено более 3 тысяч актов саботажа.

Венгерская печать отмечает значительный рост случаев бегства чиновников с государственной службы. Газета «Маль-яршаг» отмечает, что после оккупации Венгрии 99 проц. чиновников выжидают возможности «покинуть свои служебные посты». (ТАСС).

Томский лесотехнический техникум объявляет набор студентов на 1944/45 учебный год. Лесотехникум готовит техников по специальностям: лесного хозяйства, технологии лесозаготовок, фанерного производства. Принимаются окончившие 7 классов средней школы с экзаменом по русскому языку и литературе, математике и Конституции СССР. Отличники принимаются без экзаменов.

Для поступающих в техникум с 15 июля с. г. открываются подготовительные курсы. Окончившие подготовительные курсы будут зачислены в техникум без экзаменов. Курсанты снабжаются наравне со студентами.

Поступающие в техникум подают заявление с приложением подлинных документов: свидетельства об образовании, метрической выписи, справки о здоровье, автобиографии, 3 фотокарточек.

При техникуме имеется столовая с 3-разовым питанием и подсобное хозяйство. Студенты техникума обеспечиваются стипендией, общежитием и снабжением по рабочим нормам.

Адрес: г. Томск, Дачный городок, лесотехникум.

ТРЕБУЮТСЯ:

Секретарь, начальник снабжения, статистик, кассир, планышник, счетовод, бухгалтер, пимокаты, сажожники, жестянщики, портные. Обращаться: пр. Ленина, 38 (здание горисполкома) в отдел кадров.